

К новой жизни

Надвигается
1. XI. 1991.

Орган Хайбуллинского районного Совета народных депутатов Республики Башкортостан

№ 119 (7079)

ВТОРНИК, 20

октября 1992 года.

Цена 7 коп.

Задание — 115 тысяч тонн

На совещании с руководителями колхозов и совхозов обсуждались проблемы, связанные с завершением уборки хлебов и выполнением задания правительства.

Глава районной администрации М. Х. Шагиев тепло поздравил руководителей и всех тружеников колхозов «Красный доброволец» (Б. Г. Павлов), имени Фрунзе (Х. Х. Кильдябаев), совхозов «Таналыкский» (А. С. Салаватов), «Хайбуллинский» (И. Х. Кулебаев), «Маканский» (А. Н. Малимов), успешно завершивших уборку хлебов и направивших комбайны на помощь колхозам «Красное знамя», имени Ленина, совхозам «Бузавлыкский» и «Матраевский».

Поскольку в таких погодных условиях зерно на тока поступает с повышенной влажностью, его невозможно просушить, поэтому самый разумный путь отправлять зерно на хлебоприемные пункты.

Поскольку в таких погодных условиях зерно на тока поступает с повышенной влажностью, его невозможно просушить, поэтому самый разумный путь отправлять зерно на хлебоприемные пункты.

На совещании выступил министр сельского хозяйства и продовольствия Республики Башкортостан И. А. Габитов, который отметил высокую организованность в уборке зерновых в районе, позволяющей в основном завершить жатву большей части площадей в оптимальные сроки. Сейчас необходимо убрать оставшиеся площади и выполнить задание по продаже хлеба государству. Оплата за зерно ныне высокая, позволяющая не только рас-

платиться с долгами, но и значительно пополнить основные фонды хозяйств новой техникой.

Работать сейчас надо групповым методом, лучше организовать техобслуживание, питание, подмену механизаторов.

Правительственное задание в 115 тысяч тонн зерна в закрома государства для хлеборобов Хайбуллинского района в этом году вполне по силам, причем без ущерба для колхозов и совхозов так как валовый намолот в целом превышает 200 тысяч тонн. К тому же влажное зерно в хозяйствах сохранить очень трудно и могут быть неоправданные потери.

Выступившие руководители колхозов и совхозов показали реальное положение дел с уборкой и возможностями по дополнительной продаже хлебов в закрома республики.

Общее настроение сводится к тому, чтобы и в дальнейшем проявлять взаимовыручку и полностью завершить уборку, испахать максимальное количество зяби и повышать продуктивность животноводства в текущую зимовку.

Хлеборобская помощь

В жизни наши сельчане издревле прибегают в трудные периоды к помощи. Бывает она, материально — финансовой, духовной, физической, но все они бескорыстны, так как делается от души и человеческого благородства. И как бы трудно ни было в нашей сегодняшней жизни, в которой преобладает, постоянная нехватка всего того, что нужно человеку, но помочь людям можно попытаться.

А из совхоза «Хайбуллинский» выехали на помощь комбайнер Михаил Искров, а также Азамат Юлушев, Александр Дударев и Фуат Якупов. Они убирают хлеб в совхозе «Бузавлыкский».

Они из лучших комбайнеров совхоза «Маканский» Ш. Мамбетов, Ф. Мамбетов помогают убирать выращенный урожай в колхозе «Красное знамя». Гайназар Турсунбек из совхоза «Маканский» уже намолотил здесь 648 центнеров зерна, а передовик производства Факил Ахметов, приехавший позднее, выдал из бункера комбайна «Нива» 338 центнеров хлеба. Не отстает от них и А. Карабаев.

Вот и комбайны с механизаторами из колхоза «Красный доброволец» по-

могают сейчас убирать хлеб в колхозе имени Ленина, и среди них один из лидеров колхозной уборки — Владимир Абросов.

А из совхоза «Хайбуллинский» выехали на помощь комбайнер Михаил Искров, а также Азамат Юлушев, Александр Дударев и Фуат Якупов. Они убирают хлеб в

совхозе «Бузавлыкский».

Они из лучших комбайнеров совхоза «Маканский» Ш. Мамбетов, Ф. Мамбетов помогают убирать выращенный урожай в колхозе «Красное знамя». Гайназар Турсунбек из совхоза «Маканский» уже намолотил здесь 648 центнеров зерна, а передовик производства Факил Ахметов, приехавший позднее, выдал из бункера комбайна «Нива» 338 центнеров хлеба. Не отстает от них и А. Карабаев.

Это и есть настоящая хлеборобская помощь.

Д. РЫБАКОВ.

ХОД ПОЛЕВЫХ РАБОТ на 19 октября

Наименование хозяйства	обмолочено зерновых в %	намолот (т)	урожайность, ц/га	спаси зерна государству в %
имени Фрунзе	97	6312	24,4	146
«Новый путь»	96	9807	22,4	98
«Кр. добровол.»	100	8216	22,4	100
имени Калинина	98	4589	21,9	116
«Красное знамя»	65	5630	22,8	66
имени Ленина	90	9291	21,4	78
«Сакмар»	59	1103	12,8	—
имени Салавата	53	806	11,1	—
«Назаргул»	45	234	18	—
«Акъярский»	96	21800	25,8	150
«Таналыкский»	100	27181	26,1	133
«Хайбуллинск.»	100	22229	22,2	106
«Маканский»	99	30941	25,6	139
«Матраевский»	94	33317	28,4	124
«Степной»	95	7055	21	82
«Бузавлыкский»	89	15288	20,9	131
По району:	93	203800	24,1	118

Выписывайте,
читайте,
распространяйте!

Уважаемые читатели! Подписная цена на Продолжается подписка первое полугодие 1993 на районную газету «К новой жизни» — «Ящи с почтовым сбором (60 р). Дорогие друзья! Невелика подписная цена, особенно когда царит всеобщий ценовой беспредел. Подписку производят все отделения связи, почтальоны и общественные распространители.

Подписка производится на сумму, вы можете включить в плату за газету. Индекс газеты: 50733.

Решение президиума районного Совета народных депутатов

о ходе подготовки тридцатой сессии районного Совета народных депутатов

Рассмотрев и обсудив

материалы и проекты решений по вопросам, вносимым в повестку дня тридцатой сессии районного Совета народных депутатов, президиум районного Совета народных депутатов отмечает, что по основному вопросу — «О состоянии и перспективе развития транспортных услуг и пассажирского автобусного обслуживания населения в районе» план мероприятий по независящим от администрации района причинам до конца не проработан и не

согласован с республиканскими министерствами и ведомствами, не определены источники их финансирования.

Президиум районного Совета народных депутатов РЕШИЛ:

1. Перенести срок созыва тридцатой сессии районного Совета народных депутатов с 21 октября 1992 года на 18 ноября 1992 года из-за неподготовленности к рассмотрению на сессии вопроса «О состоянии и перспективе развития транспортных услуг и пассажирского автобусного

обслуживания населения в районе».

2. Предложить администрацию района (т. Черваченко Н.И.) и постоянно действующую комиссию районного Совета народных депутатов по строительству, транспорту и связи (т. Любанову В.И.) принять необходимые меры по ускорению подготовки на сессию вопроса, указанного в пункте один настоящего решения.

М. ШАГИЕВ,
председатель районного Совета народных депутатов.

16 октября 1992 года.

о награждении почетной грамотой районного Совета народных депутатов

Президиум районного Совета народных депутатов РЕШИЛ:

Наградить почетной грамотой Хайбуллинского района Совета народных депутатов:

коллектив автотранспортного предприятия акционерного общества «Уфимскагропромтранс» за большой вклад в грузовое автотранспортное

обслуживание колхозов и совхозов Хайбуллинского района в период уборки урожая и осенне-зимних работ 1992 года; начальника автоколонны автотранспортного предприятия акционерного общества «Уфимскагропромтранс» тов. МАКАРОВА Александра Егоровича за четкую организацию труда коллек-

тива водителей грузового автотранспорта, направленного на период уборки урожая 1992 года в хозяйства Хайбуллинского района.

М. ШАГИЕВ,
председатель районного Совета народных депутатов.

16 октября 1992 г.

В трудовом соперничестве

зультатами завершили уборку хлебов передовые комбайнеры Хайдар Юзеев, Ишбулды Абдульменов, Нуржан Шаймухамбетов, намолотившие на совхозных полях соответственно по 12767, 12500, 12097 центнеров зерна. Однако страда для них не кончилась — нужно помочь соседям

матраевцам в завершении жатвы, готовить свои поля под урожай будущего года.

Как нам сообщили в диспетчерской службы совхоза, планировалось отправить в совхоз «Матраевский» около 10 комбайнов, 4 из них уже работают у соседей. Не сегодня-завтра и здесь

уборка хлебов будет завершена. Прочие лидеры среди совхозных комбайнеров удерживают Василий Тетерин из Сарыкульского отделения, выдавший из бункера своего комбайна около 15300 центнеров зерна. Это серьезная заявка на лучшего комбайнеров района в текущем году.

И все таки милостивый октябрь к хлеборобам района — попутал дождем и опять дает возможность продолжить уборочные работы. Надолго ли установилась погода? Сказать трудно, во всяком случае она сегодня есть и грех не использовать эти дни, чтобы полностью завершить уборочную страду. Не такой уж большой объем работы осталось выполнить труженикам полей. По данным диспетчерской службы управления сельского хозяйства и продовольствия зерновые культуры обмолочены на площади 84588 гектаров. Сегодня урожайность по прежнему остается высокой и составляет 24,1 центнера с гектара. По

хозяйствам достигли 203800 тонн валового намолота и государству продано свыше 64700 тонн зерна. Считанным хозяйствам осталось выполнить общий объем закупок, а все другие колхозы и совхозы продолжают сдавать хлеб в государственные закупки сверх плана.

Другой не менее важной задачей сегодня, как успешное завершение жатвы является подготовка соломы, подготовка почвы под урожай будущего года. Пока лишь поднятие зяби проведено на 56178 гектарах площадей, что составляет 51 процент к плану.

Человек и закон**О поправках в Законе**

Законом Российской Федерации от 14 июля 1992 года «Об административных правонарушениях» внесены изменения в наложении штрафов за административные проступки.

Статья 1. Впредь до принятия Основ законодательства Российской Федерации об административных правонарушениях руководствоваться следующим порядком перерасчета размеров штрафов, выраженных в твердых суммах:

Если верхний предел штрафа не превышает:

— десяти рублей, считать его равным одной десятой минимального месячного размера оплаты труда, установленного законодательством Российской Федерации из момента совершения правонарушения, при этом размер налагаемого штрафа не может быть ниже двадцати пяти рублей;

— тридцати рублей, считать его равным одному третьему минимального размера оплаты труда, при этом размер налагаемого штрафа не может быть ниже пятидесяти пяти рублей;

— пятидесяти рублей, считать его равным одной второй минимального размера оплаты труда, при этом размер налагаемого штрафа не может быть ниже одной десятой минимального размера оплаты труда;

— ста рублей, считать его равным одному минимальному размеру оплаты труда, при этом размер налагаемого штрафа не может быть ниже одной третьей минимального размера оплаты труда;

— двухсот рублей, считать его равным двум

минимальным размерам оплаты труда, при этом размер налагаемого штрафа не может быть ниже одной второй минимального размера оплаты труда;

— трехсот рублей, считать его равным трем минимальным размерам оплаты труда, при этом размер налагаемого штрафа не может быть ниже одного минимального размера оплаты труда;

— пятисот рублей, считать его равным пяти минимальным размерам оплаты труда, при этом размер налагаемого штрафа не может быть ниже двух минимальных размеров оплаты труда;

— тысячи рублей, считать его равным семи минимальным размерам оплаты труда, при этом размер налагаемого штрафа не может быть ниже трех минимальных размеров оплаты труда;

— трех тысяч рублей, считать его равным десяти минимальным размерам оплаты труда, при этом размер налагаемого штрафа не может быть ниже четырех минимальных размеров оплаты труда;

Для ясности нового закона поясняю, что минимальная оплата труда сегодня составляет 900 рублей. Поэтому, если например, верхний предел штрафа не превышает пятидесяти рублей — считать его равным одной второй минимального размера оплаты труда, то есть 900:2 = 450 рублей, при этом размер налагаемого штрафа не может быть ниже одной десятой минимального размера 900:10 = 90 рублей.

Д. МАКСИМОВ.

Родители тоже в ответе

Комиссия по делам несовершеннолетних на заседании рассмотрела ряд материалов по малолетним нарушителям. Например: подросток 11 лет от роду, со своим братишкой, в 12 часов ночи, выставив стекло, проник в магазин «Фирменный» и совершил кражу материальных ценностей.

Юноша, будучи в нетрезвом состоянии, занимался вымогательством у подростка водки, забрал часы марки «Восток».

Другой молодой человек управления мотоциклом, принадлежащим его отцу, не имея водительского удостоверения, совершил столкновение с автомашиной ГАЗ-53. Сам получил легкие телесные повреждения.

Все эти несовершеннолетние граждане нашего района, материала по их действиям рассматривала комиссия.

Если вдуматься в совершение деяния, то можно сделать вывод: подростки были по-сущи безнадзорны. Комиссия считает, что в этих нарушениях виноваты родители, хотя в совершенном правонарушении

никто не снимает ответственности с самих подростков. Взять хотя бы первый случай: дети 11 и 9 лет в 12 часов ночи проникают в магазин, тогда как должны быть в постели, ведь им всего 11 и 9 лет.

Второй пример: юноша не первый раз вымогает водку, за что один раз сильно пострадал, врачи буквально спасли ему жизнь. Но не может подросток, уже юноша, сделать должных выводов. Родители у юноши деловые, в семье отношения хорошие. Почему же складывается такое положение?

А сколько у нас гибнет людей в автомотокатастрофах. Первая причина в авариях — водка, вторая — отсутствие водительских навыков, и тем более, не имеющих удостоверения на право управления техникой. Из всего этого следует: не надо нарушать законы, которые установлены в обществе. И жизнь будет лучше и безопаснее.

Д. РЫБАКОВ,

член комиссии по делам несовершеннолетних.

Мильширов Ибрагим Миньямарович, урож. с. Акъяр, пропал без вести в декабре 1942 года.

Морщанский Василий Прокофьевич, умер от болезни 4 октября 1945 года.

Мохортов Иван Алексеевич, 1920 г.р., урож. с. Акъюлово, пропал без вести в мае 1944 года.

Мезников Иван Васильевич, урож. с. Саларск, пропал без вести в декабре 1941 года.

Мельник Алексей Ильинич, 1921 г.р., призван Хайбуллинским РВК, красноармеец, умер от ран 9 июня 1942 года, похоронен: г. Челябинск.

Мятков Николай Гаврилович, 1923 г.р., призван Хайбуллинским РВК, красноармеец, стрелок, пропал без вести в феврале 1944 года.

Медведев Николай Михайлович, призван Хайбуллинским РВК, рядовой, умер от ран 17 июля 1943 года, похоронен: Белогорская обл., Щебекинский р-н, с. Зимовенька.

Мельников Иван Дмитриевич, 1918 г.р., урож. с. Н. Украинка, пропал без вести в январе 1942 года.

Мусин Юнус Абдельмажидович, 1914 г.р., красноармеец, погиб в бою 24 ноября 1942 года, похоронен: Сталинградская обл., Малая Деницина.

Мусалимов Ахмет, призван Алкархим РВК, в-ч 904 стрелковый полк, старшина, погиб 5 августа 1943 года, похоронен: Ленинградская обл., Старорусский р-н, 300 м ю-з. д. Кнево, мог. № 20, 1 ряд.

Мукасов Саитахмет Мухаметдинович, 1907 г.р., призван Хайбуллинским РВК, в-ч 337, п-п 1422, рядовой, пропал без вести в июле 1942 года.

Мусиргалин Гибат Якупович, урож. Матраевского р-на, красноармеец, пропал без вести в Сталинградской обл.

Муратов Насир Гайнурович, 1924 г.р., урож. с. Ай-Юла, призван Хайбуллинским РВК, умер от болезни.

Мухаметов Габит Загитович, 1918 г.р., урож. Акъюловского с-с, рядовой, стрелок, пропал без вести в августе 1942 года.

Мухаррамов Хуснитдин Кужакметович, урож. д. Бантово Еланского р-на, умер от ран 17 сентября 1945 года.

Мусин Мухаметтиер Жалялович, урож. п. Бурибай, рядовой, стрелок, пропал без вести в декабре 1941 года.

Муталов Аззам Гильжевич, 1906 г.р., урож. д. Янтыш, пропал без вести в феврале 1943 года.

Мухамедьяров Иднисам Нуритдинович, погиб 2 июля 1942 года.

Муртаев Гибат Умайсович, в-ч 82 стрелковый полк, погиб в марте 1942 года, похоронен: Калининская обл., г. Холм.

Мустафин Абдулла Рамазанович, урож. д. Суртанская, погиб в концлагере в декабре 1941 года.

Муленко Иван Трофимович, урож. д. Н. Петрово, пропал без вести в сентябре 1943 года.

Мухаметов Исмагил Сибагатович, умер от ран 10 июня 1945 года.

Мустафин Сулейман Абдулович, пропал без вести в январе 1945 года.

Мухамадеев Гильметдин Шарипович, урож. д. Ингильтдино, в-ч 9282, погиб 10 ноября 1943 года, похоронен: Витебская обл., Голосский р-н, д. Карапец.

Музрафов Хамит Шагиевич, урож. с. Иргизеево, Стерлибашевского р-на, пропал без вести в бою 1945 года.

Насибуллин Халим Хадилович, 1894 г.р., призван Хайбуллинским РВК, погиб в январе 1942 года, похоронен: Смоленская обл., г. Вязьма.

Найданов Садык, 1923 г.р., призван Хайбуллинским РВК, погиб в январе 1942 года, похоронен: Смоленская обл., д. Григорьевка.

Назаров Василий Михайлович, 1925 г.р., призван Хайбуллинским РВК, погиб 1 декабря 1943 года, похоронен: Черкасская обл., Черкасский р-н, Русская Полина.

Наликян Григорий, 1923 г.р., призван Хайбуллинским РВК, погиб в бою 28 декабря 1941 года, похоронен: Калининская обл., Ржевский р-н, д. Г. Казеки.

Никитин Егор Герасимович, 1898 г.р., призван Хайбуллинским РВК, погиб 14 августа 1942 года, похоронен: Смоленская обл., Рудинский р-н, д. Центнеровка.

Никитин Евстафий Герасимович, 1920 г.р., сержант, командир отделения, погиб в бою 4 октября 1943 года, похоронен: Смоленская обл., Рудинский р-н, д. Центнеровка.

Никитин Дмитрий Ильинич, призван Хайбуллинским РВК, красноармеец, пропал без вести в Новгородской обл., Парфинском р-не, д. Кузьминское.

Нигматуллин Ислам Куд, 1904 г.р., призван Хайбуллинским РВК, в-ч 366 стрелковый полк, старший лейтенант, командир, погиб в бою 15 октября 1943 года, похоронен: Гомельская обл., Веткинский р-н, д. Беседа.

Нестеренко Иван Иванович, 1904 г.р., призван Хайбуллинским РВК, в-ч 1085 стрелковый полк, 322 стрелковая дивизия, младший сержант, пропал без вести 15 августа 1942 года.

Неверов Батыр, 1925 г.р., призван Хайбуллинским РВК, в-ч 100 стрелковая дивизия, младший сержант, телефонист, погиб в бою 13 октября 1943 года, похоронен: Киевская обл., выс. 500 м. зап. д. Колеснице.

Насыров Газизьян Габдрахимович, 1901 г.р., призван Хайбуллинским РВК, в-ч 80 отряд строительной путевой железнодорожной бригады, 13 отряд железнодорожной бригады, красноармеец, пропал без вести 6 июля 1942 года.

Намазов Батыр, 1925 г.р., призван Хайбуллинским РВК, в-ч 216 гвардейский стрелковый полк, 79 стрелковая дивизия, гвардии красноармеец, стрелок, погиб в бою 24 августа 1943 года, похоронен: Сталинская обл., юго-зап. д. Мазановка.

Нагаев Абдулхак Лутфуллович, 1920 г.р., призван Хайбуллинским РВК, в-ч 1 эскадрон, 557 НП, кавалерист, пропал без вести в 1945 году.

Насонов Саифир Зайнуллович, 1917 г.р., призван Хайбуллинским РВК, в-ч 135 стрелковая дивизия, красноармеец, пропал без вести 6 июня 1942 года.

Некрасов Гавриил Павлович, 1902 г.р., урож. с. Самарск, призван Хайбуллинским РВК, в-ч 135 стрелковая дивизия, красноармеец, пропал без вести 10 июля 1942 года в Смоленской обл., Бельском р-не, д. Бондарево.

Некрасов Иван Васильевич, 1897 г.р., урож. с. Антиганс, призван Хайбуллинским РВК, в-ч 1258 стрелковый полк, 378 стрелковая дивизия, красноармеец, погиб в бою 2 августи 1942 года в Ставропольской обл., Мчинский р-н, 1.5 км. юго-зап. д. Хандрово.

Неровный Семен Моисеевич, 1905 г.р., урож. с. Антиганс, призван Хайбуллинским РВК, в-ч 129 стрелковый полк, 93 стрелковая дивизия, красноармеец, пропал без вести 10 октября 1943 года.

Новиков Василий Павлович, 1911 г.р., призван Хайбуллинским РВК, в-ч 1086 стрелковый полк, 323 стрелковая дивизия, красноармеец, пропал без вести 18 августа 1942 года в Новгородской обл., Пустовском р-не, д. Рахново.

Новиков Николай Васильевич, красноармеец, погиб 6 сентября 1943 года, похоронен: Псковская обл., Великолукский р-н, д. Полибино.

Новокшонов Осип Ильич, урож. д. Дмитровка Зиланского р-на, погиб, похоронен: кладбище «Волхово-1».

Новиков Федор Тимофеевич, 1916 г.р., урож. с. Антиганс, пропал без вести в январе 1943 года.

Новиков Николай Спиридович, 1907 г.р., призван Хайбуллинским РВК, в-ч 1233 стрелковый полк, 3 стрелковая дивизия, красноармеец, пропал без вести 15 августа 1942 года.

Нигматуллин Нигмат Хасанович, 1923 г.р., призван Хайбуллинским РВК, в-ч 385 стрелковая дивизия, 10 армия, старший лейтенант, командр взвода, умер от ран 5 июня 1943 года, похоронен: Орловская обл., Людиновский р-н, с. Космачево, 3 бр. могилы.

Назаров Хабат Абдуллович, 1919 г.р., урож. д. Абубакирово, пропал без вести в июне 1943 года.

Нигматов Алберды Якупович, рядовой, погиб 22 февраля 1943 года, похоронен: Ростовская обл., М. Курганский р-н, с. Алексеевка, братская могила — 6.

Нигматов Габит Тухватов, урож. д. Канзафарского с-с Матраевского р-на, сержант, погиб в бою 22 декабря 1942 года, похоронен: Смоленская обл., Сычевский р-н, 1.5 км сев.-зап. д. Решетниково.

Нураев Гималетдин Гайнутдинович, 1901 г.р., призван Хайбуллинским РВК, в-ч 116 гвардейский стрелковый полк, 3 стрелковая дивизия, красноармеец, погиб в бою 26 апреля 1945 года, похоронен: Германия, с. Ниски, гор. кладбище, мог. 18.

Безрадостные итоги

Чуть прохладная, но солнечная и тихая погода выдалась в тот день, когда на центральную усадьбу совхоза «Матраевский» съехались специалисты среднего звена, главные зоотехники, и ветеринарные врачи, руководители колхозов и совхозов. Цель такого собора заключалась в том, чтобы увидеть как на фермах этого хозяйства подготовились к стойловому периоду общественного скота, как нужно готовиться к зиме. Нет, это не было очередной показухой, как могло показаться многим, здесь действительно было на что посмотреть, перенять для себя, а один из старейших и опытных зоотехников района К. Г. Каипов не скучился на объяснения, старался показать все, что они достигли. До начала холдов здесь сумели сделать многое. В частности, тщательно отремонтировать животноводческие помещения на молочных фермах. Заменили полы, в отдельных коровниках вместо дощатых полов настелены резиновые коврики, в порядке приведены навозудалительные транспортеры, автопоилки, повсеместно установлен молокопровод. Система Турушева обеспечивает в животноводческих помещениях необходимый микроклимат, хорошую вентиляцию, что в немалой мере способствует более высокой продуктивности скота и, конечно же, в таких помещениях приятно работает животноводам. О рядовых работниках ферм в хозяйстве проявляют особую заботу. Оборудованы прекрасные бытовые комнаты, где можно отдохнуть, попить горячего чая, есть даже при фермах свои бани. На центральной молочной ферме капитально отремонтировали дом животноводов — чисто, уютно, тепло. Здесь же действует медицинский профилакторий, пользующийся большим спросом, особенно у доярок.

Во многих хозяйствах района рукой махнули на трудовое соперничество, но в совхозе «Матраевский» об этом не забывают. У кого какие результаты с начала года, за последний месяц, условия оплаты труда, поощрений и т.д., все

можно увидеть в комнатах отдыха. Распорядок рабочего дня доярок, скотников, их обязанности вывешиваются даже в животноводческих помещениях.

На трех фермах, на Новопетровской, Сарыкульской, Уфимской побывали приехавшие и везде наблюдали результаты тщательной подготовки к зиме, не вспомнили за три четыре недели, а хорошо продуманной с того момента, как скот вышел на летние пастбища, овободились животноводческие помещения.

Животноводство: проблемы, поиск

Нет на территориях ферм и огромных «залиней» навоза, все вывозится сразу же в поле, а улучшение полей в свою очередь способствует высокому урожаю зерновых культур.

После практической части семинара специалисты зооветслужбы, руководители хозяйств собрались для подведения итогов работы за девять месяцев текущего года. А они, к большому сожалению, безрадостны. О чем поведал главный зоотехник управления сельского хозяйства З.Г. Халилов. Продуктивность скота снижается, надой молока зерновых пород, соблюдая зоотехнические требования, если в нынешнем году только одно хозяйство, совхоз «Бузавлыкский» закупил племенных телочек. На фермах колхоза имени Калинина за девять месяцев средний надой молока от каждой коровы составил 1259 килограммов, т.е., по 4 литра в день, тогда как козы молочной породы дают молока в два раза больше. Горькая ирония. Тем не менее продуктивность дойного стада очень низка, особенно в совхозах «Бузавлыкский», «Альянский», колхозах имени Ленина, «Красное знамя».

Сегодня скот поставили на зимнее содержание, важно не допустить дальнейшего снижения продуктивности животных, наверстать упущенное, а для этого есть главное — корма. Они позволяют сегодня составлять даже усиленный рацион питания скота, что очень важно в первое время перевода скота в стационарные помещения. И нельзя добиться улучшения дел на фермах при плохой исполнительской и трудовой дисциплине со стороны рядовых животноводов и специалистов зооветслужб.

В. ДАНИЛОВ.

лись показать себя с самой лучшей стороны, возможно немного и переборщили...», — говорит Расим.

На встречу с ребятами Расим принес фотографии, открытки, посвященные Отечественной войне 1812 года, которые передал в подарок школьному музею.

После этой встречи рождается мысль: надо возвратить память о славе своей нации и сделать это мы должны сами. Поэтому на такие мероприятия нельзя жалеть ни сил, ни средств. Наши парни сумели выполнить важную миссию, за что им большое спасибо.

З. ШАКИРОВА,
учительница истории
Мамбетовской СШ.

НА СНИМКЕ: башкирские всадники на улицах Москвы. На переднем плане Р. Сайфуллин.

вышеет и 30 кг. Печальное положение складывается также в свиноводческой отрасли в районе, привес здесь мизерные, особенно в сентябре месяце. Например: в колхозе имени Ленина среднесуточный привес составил лишь 80 граммов, а о получении приплода и говорить стыдно. По району от каждой свиноматки получили по два поросенка. А в отдельных хозяйствах и того меньше.

Стоят ли говорить в такой обстановке об эффективном использовании животноводства, о наращивании производства живой продукции? Можно ли говорить о повышении

„Мекка классической генетики“



«Меккой классической генетики» называли в

бывшей ГДР это научно-исследовательское учреждение в Гатерслебене. Теперь деятельность его 300 сотрудников финансируется в основном из средств земли в Саксонии — Ахальт (ФРГ). Институт генетики и разведение культурных растений продолжает свою большую и нужную работу.

Здесь имеется генный банк, которому в будущем уготована роль центрального банка такого рода в Германии. В настоящее время он располагает 70 тысячами различных сортов и видов растений (в том числе 16 тысячами зерновых). Они хранятся в виде семян в холодильных камерах при температуре до минус пятнадцати градусов.

В институте ведутся долгосрочные эксперименты с клеточными культурами, целью которых является создание улучшенных сортов полезных растений.

НА СНИМКЕ: сотрудница лаборатории.

Фото Центральбильд — ИТАР-ТАСС.

По республике

Сами привезли и вручили

Не с пустыми руками приехала в Уфу делегация из Баварии. Жители немецких городов Диттенхайма, Швабиши-Халле, Гутценхаузена — пастор, плотниц, почтовый служащий, работник сберкассы, банкир — привезли на автомашине из Германии гуманитарную помощь.

Финансирование и организацию этой акции осуществили пастор Евангелической церкви

Христофф Дрешер, банкир Карл Хегнер. С нашей стороны — страховая компания «Восток» и немецкий культурный центр «Айххайт».

Друзья из Германии, а их иначе и не назовешь, посетили лечебные учреждения Уфы, вручили медикам партии одноразовых шприцев, хирургических перчаток, высокоеэффективных обезболивающих препаратов.

Ты бы в дворники пошел?

Судя по объявлениям, безработица нефткамцам пока не грозит.

Предприятиям и организациям требуются люди разных профессий — рабочие, инженеры, другие специалисты. Во многих объявлениях указана и будущая зарплата. И вот какая особенность: у инженера, пойдя, главного, она часто

ниже, чем, скажем, у дворника.

Школа № 7, к примеру, готова платить уборщице 8 тысяч рублей, а парк культуры и отдыха предлагает дворнику 10 тысяч. Выходит, до сих пор у нас интеллектуальный труд ценится ниже, чем неквалифицированный физический.

Акционеры — вертолетчики

В Карапельском районе зарегистрировано новое акционерное общество «Урюшка». Среди его учредителей — совхоз «Мясишевский», фонд социального развития района, местная ПМК и Уфимское высшее военное авиационное училище летчиков. Сфера деятельности

общества весьма широкая. Одно из основных направлений — производство продуктов питания. Первое, за что взялись акционеры, — реконструкция здания бывшего Красноуральского спиртзавода. Здесь расположится пищевой комбинат.

Двойная поддержка

«А мы уже об этом думали», — отозвался пару недели назад наше предложение поощрить часть работников подпинской на «Советскую Башкирию» начальник Уральского объединения магистральных нефтепроводов Е. Н. Ярыгин.

И вот он сообщил о

том, что предприятие выделило деньги на сто тридцать экземпляров нашей газеты, сейчас идет оформление квитанций. С нового года «Советскую Башкирию» бесплатно будут получать ветераны труда и передовики производства управления.

Подписчики любят троицу

Наша газета уже не раз сообщала о том, что те или иные организации оформляют подписку на периодическую печать пенсионерам и малоимущим бесплатно за счет своих фондов.

А между тем, три предприятия в Октябрьском — малое предприятие «Ремстрой» (бывшее

РСУ «Башремстрой»), кожевенный завод и Октябрьское ДРСУ — одновременно объявили о том, что их неработающие пенсионеры могут подписаться на местную газету «Октябрьский нефтяник» бесплатно. Для этого достаточно лишь пройти в профком.



Страницы истории

Побывал на Бородино

Расим Сайфуллин с детства любил лошадей, поэтому еще до службы в армии успел поработать конюхом в Мамбетовском отделении совхоза «Маканский», а вернувшись продолжил любимое дело. Не случайно именно этому парню посчастливилось побывать на торжествах в г. Москве в честь 180-летия Бородинского сражения. Его возвращение оттуда с нетерпением ждали ребята, которые также увлекаются лошадьми.

По возвращению пригласили его в нашу школу на встречу. Он интересно рассказал ребятам обо всем увиденном, ответил на вопросы. Его слушали все с изумлением. По его рассказу

башкиры впервые побывали на празднике Бородино, хотя он отмечается ежегодно. Оказывается, здесь мало знают о башкирах, о том, что они участвовали в этом сражении. Например, по панораме Бородинского сражения в музее не показан не один наш земляк, а ведь тогда сражались 26 башкирских полков.

Наши башкирские джигиты вызвали большой интерес и восхищение у многих участников праздника. Люди изумлялись красивой одеждой, оружием, умением ловко сидеть в седле наших парней. Зрители, собравшиеся на Бородинском поле, особенно отметили выступление башкир. «Мы стара-

лись показать себя с самой лучшей стороны, возможно немного и переборщили...», — говорит Расим.

Нам пишут

В последнее время у многих жителей деревни Исянгильдин в домах давно потухли «голубые экраны» — нет телемастера для ремонта неисправных телевизоров. Вот уже несколько

Куда делись мастера?

ко лет подряд мы обращаемся в различные инстанции с просьбой привлечь мастера, но безрезультатно.

Раньше из Акъяра изредка приезжал в деревню телемастер и выполнял

иные заказы на ремонт телевизоров. А сейчас нам стало известно, из-за отсутствия запасной мастерской не могут выехать в село.

Что ни говори, не

возможно без телевизора сегодня узнать обо всех новостях в стране и республике. А что же думает по этому поводу районное управление бытового обслуживания населения, как решить вопрос? Хотелось бы об этом услышать...

Как-то начал было ра-

ботать в комплексном приемном пункте п. Целинного мастер, закончивший курсы, Ш. Рахматуллин. Но недолго пришлось ему обслуживать селян — телемастер по неизвестным причинам уволился. Он хорошо начал свою работу, а удержать его на месте

никто и не попытался. Вот эта проблема уже давно волнует испытывающих. Хотелось бы услышать конкретный ответ через районную газету от компетентных лиц.

От имени сельчан
З. ИТБАЕВ,
общ. корр.

ГЕЛЕЙДЕНЕ

ВТОРНИК, 20 октября
«Орбита-4» — «Восток»
15.40 — «Уолт Дисней»
представляет... 16.30 —
Музыкальная программа
для подростков. 17.10 —
Документальный телевизор.
17.20 — «Технодром». 17.30 —
«Из записок банкира». 18.00 —
Новости. 18.30 — «Останкино»
представляет... 19.00 —
«Богатые тоже плачут». 19.45 —
Музыкальная программа. 20.00 —
«Тема», 20.45 — «Спокойной
ночи, малыши!». 21.00 —
Новости. 21.20 —
Художественный фильм
«Простая смерть». 22.25 —
«Черный ящик». 22.55 —
«Тв-мемуары». 23.35 —
Поет В. Готовцева.
24.00 — Новости. 00.40 —
«Звуковая дорожка». ТВ-
версия.

«Дубль-4»

16.25 — Студия «Рост».
«Клоун-шоу». 18.55 —
Там-там — новости. 17.10 —
Трансросфир. «До
Москвы далеко». 18.00 —
Вести. 18.25 — Творческий
портрет З. Фархутдиновой (на баш. яз.).
19.00 — «Уфа-ТВ» пред-
ставляет... 20.00 — «Башкортостан». 20.20 — «Сэл-
гелдэк» (на баш. яз.).
20.35 — «Мы и рынок». 21.15 —
«Урок родного языка». Зиланурская сред-
няя школа Баймакского района (на баш. яз.).
21.45 — Информацион-
ная программа. 22.00 —
Вести. 22.30 — На полити-
ческом олимпе. 23.25 —
На сессии ВС Российской
Федерации. 23.55 —
Из зала Конституционного суда России. 00.25 —
Театр композитора Ю. Касьянико.

СРЕДА, 21 октября

«Орбита-4» — «Восток»
6.45 — «Утро». 9.00 —
Новости. 9.20 — «Богатые
тоже плачут». 10.05 —
Футбол. Европейские кубки.
10.45 — Мультфильм.
12.00 — Новости. 12.20 —
«Будни и праздники Серафимы
Глюкиной». Художественный телевизор.
13.20 — «Каждому свое». Художественный фильм.
15.00 — Новости. 16.10 —
«Блокнот». 16.15 — «Уолт
Дисней» представляет...
17.05 — Концерт камерного
оркестра «Кремлин» (США).
18.00 — Новости.
18.25 — «...до шестнадца-
ти и старше». 19.00 —
«Спокойной ночи, малыши!». 21.00 —
Новости. 21.20 — «Башкортостан» (на баш. яз.).
22.10 — Информационная
программа. 22.25 — Футбол.
Кубок обладателей кубков.
«Спартак» (Москва) — «Ливерпуль» (Англия).
00.15 — Новости. 00.55 —
«100 С». Журналистское
расследование.

«Остались русскими». 3-й фильм. 11.10 — «Без
ретуши». 12.05 — «Санта-
Барбара». 88-я серия.
12.55 — «Палех — прошлое,
настоящее, будущее». 13.35 — Т.И.Н.КО. 13.40

— «Крестьянский вопрос». 14.00 — Из зала Конституционного суда России. 15.55 — «Сигнал». 16.10 — «Ижница». «Шаг к покаянию». 16.40 — Кипрас Мажейка, «Репортажи из НАТО». 16.55 — Там-там — новости. 17.10 — «Дальний Восток». 18.00 — Вести. 18.20 — Фильм для детей. 18.30 — Выступают учащиеся Зинантуринского района (на баш. яз.). 18.45 — К 100-летию М. Цветаевой. «На башкирской земле». 19.35 — «Музикальная студия». Поет Л. Ахметзянова (на баш. яз.). 20.00 — «Башкортостан» (на баш. яз.). 20.20 — «Как начали зимовку?» (на баш. яз.). 20.50 — «Мой предок — Северный амур». 22.00 — Вести. 22.25 — «Спортивная карусель». 22.35 — Из зала Конституционного суда России. 23.05 — «Арт-обстрел». 00.05 — «Фарс-мажкор».

ЧЕТВЕРГ, 22 октября
«Орбита-4» — «Восток»
6.45 — «Утро». 9.00 —
Новости. 9.20 — «Богатые
тоже плачут». 10.05 —
Футбол. Европейские кубки.
10.45 — Мультфильм.
12.00 — Новости. 12.20 —
«Будни и праздники Сера-
фимы Глюкиной». Художественный телевизор.
13.20 — «Каждому свое». Художественный фильм.
15.00 — Новости. 16.10 —
«Блокнот». 16.15 — «Уолт
Дисней» представляет...
17.05 — Концерт камерного
оркестра «Кремлин» (США).
18.00 — Новости.
18.25 — «...до шестнадца-
ти и старше». 19.00 —
«Спокойной ночи, малыши!». 21.00 —
Новости. 21.25 — «В клубе детек-
тивов». Художественный телевизор «Похищение
президента». 23.10 —
Мультфильмы для взрослых.
17.00 — Играет А. Бараховский (скрипка). 17.10 —
«Центр». 17.50 — «Тех-
нодром». 18.00 — Новости.
18.25 — «Каждый о своем». 19.00 —
«Останкино» представляет:
III Международный конкурс музыки и песни «Голос Азии». 20.45 —
«Спокойной ночи, малыши!». 21.00 —
Новости. 21.25 — «В клубе детек-
тивов». Художественный телевизор «Похищение
президента». 23.10 —
Мультфильмы для взрослых.

«Дубль-4» —

8.00 — Вести. 8.20 —
«Время деловых людей». 8.50 — «Не лыком шить». 9.15 — «Непознанная Все-
ленная». 10.00 — Досуг. 10.15 — «Горе уму». На
премьере в МХАТе им. Чехова. 11.15 — «Репортер». «Письма королю». 11.30 — «К-2» представля-
ет: «Абзац». 12.00 — «Санта-Барбара». 89-я
серия. 12.50 — «Космополис». 13.30 — Т.И.Н.КО.
13.35 — «Крестьянский вопрос». 13.55 — Из зала Конституционного суда России. 16.25 — «Эфир
без границ». 16.35 — Программа для дошколь-

ников. 16.55 — Там-там —
новости. 17.10 — «Панorama приватизации». 18.00 — Вести. 18.20 — «Сегодня пятница» (на баш. яз.). 18.50 — «Вдохновение». Поэт Кул-Давлет (на башк. яз.). 19.20 — «Сэн-гелдэк» (на башк. яз.). 19.35 — «Актуальное интервью». 19.50 — Футбол. Кубок УЕФА. 21.30 — Кипрас Мажейка, «Репортажи из НАТО». 21.45 — Информационная программа. 22.00 — Вести. 22.25 — «Парламентский вестник». 22.40 — «Спортивная наука».

ПЯТНИЦА,
23 октября

«Орбита-4» — «Восток»
9.00 — Новости. 9.20 —
Футбол. Кубок обладателей кубков. 10.10 —
«...до 16ти и старше». 10.45 — «Клуб путешественников». 11.35 —
Мультфильмы. 12.00 —
Новости. 12.20 — «Будни и праздники Серафимы Глюкиной». 2-я серия.
13.35 — «Вершина Бизбора». Художественный телевизор. 15.00 —
Новости. 15.25 — «Бризик». 15.50 — «Бизнес-класс». 16.05 —
«Блокнот». 16.10 — «Уолт Дисней» представляет...
17.00 — Играет А. Бараховский (скрипка). 17.10 —
«Центр». 17.50 — «Тех-
нодром». 18.00 — Новости.
18.25 — «Каждый о своем». 19.00 —
«Останкино» представляет:
III Международный конкурс музыки и песни «Голос Азии». 20.45 —
«Спокойной ночи, малыши!». 21.00 —
Новости. 21.25 — «В клубе детек-
тивов». Художественный телевизор «Похищение
президента». 23.10 —
Мультфильмы для взрослых.

«Дубль-4» —

8.55 — «Деловой круг». 9.50 — Досуг. 10.05 — Кипрас Мажейка, «Репортажи из НАТО». 10.35 — Театр Юрия Касьянико. 10.55 — «В мире животных». 11.55 — «Санта-Барбара». 90-я серия. 12.45 — «Взгляд из оркестра». 13.30 — Т.И.Н.КО. 13.55 — Из зала Конституционного суда России. 16.40 — Документальные фильмы. 17.30 — «Сегодня пятница» (на баш. яз.). 18.00 — Вести. 18.20 — «Ваучер на рынке ценных бумаг». 19.10 — Художественный фильм. 20.00 —
«Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости. 21.20 — «Жорж Брассенс». 13.00 — Из зала Конституционного суда России. 13.10 — «Как жить будем?». 13.55 — «Крестьянский вопрос». 14.15 — Российское бюро путешествий. 15.00 — «Бурда моден» предлагает... 15.30 — «Непознанная Вселенная». 16.00 — О первом фестивале тюркских народов. 17.05 — «Песни моего народа». Вышла первая книга (на башк. яз.). 17.45 — «Султылар» (на башк. яз.). 18.00 — Вести. 18.20 — «Уфа-ТВ» представляет... 19.25 — На сессии ВС Российской Федерации. 20.25 — «Фестивали, конкурсы, концерты...». 22.00 — Вести. 22.25 — «Совершенно секретно». 23.20 — «Музыкально-развлекательное шоу».

К СВЕДЕНИЮ

23 октября с.г. в 17.00 часов в здании районного Совета народных депутатов состоится собрание коммунистов района и колхоза им.

«Башкортостан» (на башк. яз.). 20.20 — «Пресс-студия». 21.15 — На сессии ВС Российской Федерации. 21.45 — Информационная программа. 22.00 — Вести. 22.25 — «Парламентский вестник». 22.40 — «Спортивная наука».

СУББОТА

24 октября

«Орбита-4» — «Восток»
7.55 — Новости. 8.30 —
«Спорт-шанс». 9.00 —
«Марафон-15» — малышам. 9.20 — «НЛО: не-
объявленный визит». 9.55 — «По ту сторону рампы с улыбкой». 10.25 — «Медицина для тебя». 11.05 — «Авиакосмический салон». 11.20 — «Случай муз не терпит суеты». 11.50 — «Центральный экспресс». 12.50 — Коллекционеры. 13.20 — «Дело». 13.30 — «Башкортостан» (на башк. и русск. яз.). 14.00 — Концерт по заявкам телезрителей (на башк. яз.). 15.00 — Новости. 15.20 — «В мире животных». 16.10 — Играет камерный оркестр «Виртуозы Москвы». 16.35 — Многосерийный мультфильм. 17.00 — «Красный квадрат». 17.40 — Мультфильм. 17.50 — Художественный фильм «Каталажка». 19.00 — Хонкей. Кубок лиги. «Спартак» — «Динамо» (Москва). 20.20 — Новости. 21.25 — «КВН-92». 23.25 — Мультфильмы для взрослых. 24.00 — Новости. 00.35 — Ночной канал «Сно-видение».

«Дубль-4» —

8.00 — Вести. 8.20 — Документальная панорама. 9.15 — Мульти-пульти. 9.25 — Программа «03». 9.55 — Видеоканал «Плюс одиннадцать». 11.10 — «Товарищу Райкину — актеру и человеку». 12.20 — «Жорж Брассенс». 13.00 — Из зала Конституционного суда России. 13.10 — «Как жить будем?». 13.55 — «Крестьянский вопрос». 14.15 — Российское бюро путешествий. 15.00 — «Бурда моден» предлагает... 15.30 — «Непознанная Вселенная». 16.00 — О первом фестивале тюркских народов. 17.05 — «Песни моего народа». Вышла первая книга (на башк. яз.). 17.45 — «Султылар» (на башк. яз.). 18.00 — Вести. 18.20 — «Уфа-ТВ» представляет... 19.25 — На сессии ВС Российской Федерации. 20.25 — «Фестивали, конкурсы, концерты...». 22.00 — Вести. 22.25 — «Совершенно секретно». 23.20 — «Музыкально-развлекательное шоу».

КОММУНИСТОВ

Фрунзе.

Предполагаемая по-

взятка дня:

— О текущем моменте.

Бюро первичной орга-

низации.

ботать в комплексном приемном пункте п. Целинного мастер, закончивший курсы, Ш. Рахматуллин. Но недолго пришлось ему обслуживать селян — телемастер по неизвестным причинам уволился. Он хорошо начал свою работу, а удержать его на месте

никто и не попытался. Вот эта проблема уже давно волнует испытывающих. Хотелось бы услышать конкретный ответ через районную газету от компетентных лиц.

От имени сельчан
З. ИТБАЕВ,
общ. корр.

дорогую Райму Ханнановну РАХИМОВУ из с. Акъяр сердечно поздравляем с 55-летием со дня рождения.

Желаем ей счастливой старости, крепкого здоровья, радости.

Мать, супруг, дочери и сыновья и

внуки.

дорогую маму и бабушку Валиму Салимбековну АТАНОВУ из с. Буребай с днем рождения.

Здоровья, радости желаем.

И долгой жизни про запас.

Благодарим тебя, родная.

За все, что сделала для нас!

Дочь, зять, внучки.

с. Акъяр.

* * *

дорогую маму Миннину Минниновну из с. Акъяр с 60-летием со дня рождения, а также с 35-летием совместной жизни с отцом Кинчалием Шарифулловичем ЮЛДАШВАЕВЫМ.

Желаем крепкого здоровья, долгой жизни, радости и благополучия.

Сыновья, дочь, снохи, внуки и сваты и свахи.

с. Акъяр, Кушнаренко, г. Уфа, Магнитогорск, Чайковский, Самарканд, Зарайск, Гай.

* * *

горячо и сердечно поздравляем с 45-летием Валиму Ахметовну ТУЛЯШЕВУ из с. Акъяр.

В этот день ни о чем не грустим.

Много счастья тебе желаем.

Чтобы солнце тебе улыбалось.